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Vážení spoluobčané a přátelé  
obce Pustá Polom, 
 na úvod svého článku 
bych rád pozdravil a popřál se 
začátkem školního roku všem 
školačkám a školákům hodně 
úspěchů v novém školním roce 
2013/2014 a dále vás všechny se-
známil s činností obce ve 3.  čtvrt-

letí roku 2013. 
Přístavba výtahu a sociálního 
zařízení k budově zdravotního 
střediska (ZS) v Pusté Polomi 
V červenci letošního roku společ-
nost VAMOZ servis, a.s. zahájila 
realizaci nové přístavby budovy 
zdravotního střediska. Byl vybudo-
ván dočasný vchod do této budo-
vy, aby byl zajištěn nerušený pro-
voz lékařských služeb a ordinací. 
Následně byla zahájena demolice 
bývalé přístavby zdravotního stře-
diska a položeny základy pro stav-
bu výtahu 
 Společnost VAMOZ 
servis, a.s. jako vítěz výběrového 
řízení na zhotovitele stavby potvr-
zuje kvalitou prováděných prací, 
dodržováním bezpečnosti a ochra-
ny zdraví při práci oprávněnost 
správného výběru zhotovitele. 
Stavba, na které se pracuje od 
6:00 do 17:00 včetně sobot a ne-
dělí, bude předána Obci Pustá 
Polom v závěru měsíce září.  Zho-
tovitel stavby (VAMOZ servis, a.s. 
- stavbyvedoucí Ing. P. Ambrož), 

se musel v průběhu stavby vyrov-
nat s výskytem předem nepředví-
daných technických problémů, 
které však byly společně 
s autorským dozorem projektanta 
stavby (Projektstudio EU CZ, 
s.r.o. – Ing. arch. J. Kotek) a sta-
vebně technickým dozorem inves-
tora, panem Jiřím Ondrou úspěš-
ně zvládnuty. Bezpečnost práce a 
ochrana zdraví při práci je dozo-
rována panem Bc. P. Stiborem. 
Průběh stavby je rovněž koordi-
nován na kontrolních dnech stav-
by, které se konají pravidelně 
každé úterý po dobu trvání stav-
by. 
 Předpokládané náklady 
na realizaci přístavby bez DPH: 
Společnost VAMOZ servis, a.s. 
2 850 000,- Kč, autorský dozor 
projektanta po dobu přítomnosti 
na stavbě  500,- Kč/hod., Staveb-
ně technický dozor investora   
42 000,- Kč, dozor nad bezpeč-
ností práce stavby 24 .000,- Kč. 
 Věřím, že občané uvítají 
pohodlí, které jim bude zajišťovat 
osobní výtah, do kterého se vejde 
i osoba na vozíku s doprovodem, 
s nástupem v přízemí v úrovni 
chodníku a s výstupem v každém 

patře ZS. V každém patře pří-
stavby je k dispozici sociální 
zařízení.     
 
Centrální čistírna odpad-
ních vod obce (ČOV) 
ČOV je v současné době ve 
zkušebním provozu který končí 
31. 01. 2014. Na ČOV je v této 
době připojeno 115 nemovitos-
tí, které měly technickou mož-
nost se připojit k nové splaško-
vé kanalizaci. Kromě nich jsou 
na splaškovou kanalizaci napoje-

Máte-li zájem o zveřejnění 
příspěvku ve zpravodaji, 
kontaktujte níže uvedenou 
redakční radu. Vaše pří-
spěvky  prosím dodávejte 
nejlépe v elektronické 
podobě. Má-li kdokoli 
z občanů Pusté Polomi 
zájem na spolupráci při 
tvorbě ZPRAVODAJE, je 
vítán. Máte-li připomínky, 
náměty, rady a doporučení 
– velmi rádi si je vyslech-
neme.  
 
Redakční rada: 
Mgr. Vlastimil Hrádek    
hradek.v@seznam.cz    
RNDr. Ji ří Čech               
jiri.cech@arcelormittal.com  
Mgr. Irena Čechová                
cechova.irena@seznam.cz   
Jitka Havrlantová            
havrlantovajitka@seznam.cz    
Václav Hrbá č                  
udrzba@pustapolom.cz  

Pokud se zpravodaj ne-
dostane k Vám dom ů, 
můžete si jej vyzvednout 
na OÚ v Pusté Polomi. 
Uzávěrka dalšího čísla 
bude 15. 12. 2013 
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ny další nemovitosti a to díky odlehčova-
cím komorám vestavěných do stávající 
kanalizace procházející okolo Lihovaru 
směrem na potok Sezina. V odlehčovacích 
komorách jsou odpadní vody svedeny do 
nové splaškové kanalizace. Tímto opatře-
ním je docíleno čištění odpadních vod 
přibližně dvěma třetinám obce. 
 Kontrolu množství a stavu zne-
čištění odpadních vod na přítoku do ČOV 
a kontrolu kvality vyčištěné vody na výto-
ku z ČOV, sleduje odběrem vzorků těchto 
vod každých 14 dnů po celou dobu zku-
šebního provozu akreditovaná společnost 
pro tuto činnost, společnost SmVaK, a.s., 
středisko Opava.   
 
Technologické zařízení ČOV dodané od 
společnosti Metal Management s.r.o., zajiš-
ťuje tak vysokou kvalitu čištění odpadní 
vody, že laboratorní měření odebraných 
vzorků vody na výstupu z čistírny proka-
zuje kvalitu, odpovídající požadavkům na 
pstruhové vody. Důkazem toho je i pří-
tomnost vysazených ryb, které je zde 
možno vidět pouhým okem v poslední 
sekci ČOV, sekci separace, ze které pak 
již vyčištěná voda vytéká po stupňovité 
kaskádě potrubím k zařízení měřící průto-
ku vody, potrubím do potoka Sezina. Celý 
proces technologie čištění je řízen počíta-

čem. 
 
Níže uvádím pro srovnání hodnoty přede-
psaných požadavků na limitní hodnoty 
odebraných vzorků odpadních vod. 
• Odpadní vody na výtoku z výustí 

stávající jednotné kanalizace do 
potoku Sezina, 

• Odpadní vody na výstupu 
z domovních čistíren odpadních 
vod (DČOV) do stávající jednotné 
kanalizace 

• Odpadní vody na výstupu 
z centrální čistírny odpadních vod 
(ČOV)  a naměřené výsledky labo-
ratorních rozborů těchto vod. 

  
 Z výše uvedených hodnot je 
zcela jasné, že nejvyšší kvalita vyčištěné 
odpadní vody je docílena pouze na cent-
rální ČOV.  Této kvality nedosahují ani 
domovní čistírny odpadních vod. Osobně 
doporučuji majitelům domovních čistíren 
odpadních vod, kteří mají platné povolení 
k jejich provozování vydané Odborem ŽP 
MM Opavy a mají technickou možnost 
připojit svou nemovitost k nové splaškové 
kanalizaci, aby zvážili možnost vyřazení své 
DČOV a připojili své odpadní vody na 
novou splaškovou kanalizaci. Roční nákla-
dy na provoz jsou téměř stejné, ale odpo-

vědnost za čištění vod, odevzdávání vzor-
ků vod a udržování provozu odkanalizová-
ní, to vše přechází na obec. 
Rovněž zde chci připomenout všem maji-
telům nemovitostí, že Zákon o veřejných 
vodovodech a kanalizacích a jeho provádě-
cí vyhláška vyžaduje od majitelů nemovi-
tostí, kteří mají připojeny své nemovitosti 
buď na jednotnou, nebo na splaškovou 
kanalizaci, na povinnost mít uzavřenou 
s majitelem této kanalizace (v našem 
případě Obcí Pustá Polom) dohodu o 
odvádění odpadních vod. Chtěl bych 
tímto upozornit majitele, kteří se dosud 
odmítají podrobit této povinnosti, že se 
dopouštějí přestupku a neoprávněného 
obohacování, které je obec připravena 
řešit soudní cestou.      
 Rád bych zde chtěl poděkovat 
jménem celého zastupitelstva obce všem 
majitelům nemovitostí, kteří uznávají a 
svými postoji plně podpořili a realizovali 
opatření, abychom měli v naší obci opět 
čistý potok, ve kterém vaši pradědové, 
dědové a otcové v minulosti chytali ryby, a 
raky a nikoliv smrdutou stoku, za jejíž 
znečištění by obec platila vysoké pokuty 
(přenášené na občany). Osobně pevně 
věřím, že po dobudování celého systému 
splaškové kanalizace zde budeme lovit 
ryby a raky také. Je to však odvislé od 
uvolnění dotačních prostředků 
k dobudování této infrastruktury, a to 
můžeme očekávat až od nové vlády ČR.    
 
 S novou čistírnou odpadních vod 
jste se mohli seznámit na „Dnu otevře-
ných dveří na ČOV Pustá Polom“, který 
se  konal v sobotu 21. 09. 2013. K pro-
hlédnutí bylo celé zařízení ČOV  
s odborným výkladem dodavatelů techno-
logického zařízení a fotografickou doku-
mentací průběhu výstavby. 
 
     
 Ing. Miroslav Hrabovský 
          Starosta obce 
 
 

Starosta Ing. Miroslav Hrabovský 553 666 955 starosta@pustapolom.cz  

Místostarosta Ing. Vít Čerbák  mistostarosta@pustapolom.cz  

Sekretariát Hana Tietzová 553 666 951 urad@pustapolom.cz  

Matrika Jana Kotalová 553 666 952 matrika@pustapolom.cz  

Účetní Michaela Haasová 553666957 ucetni@pustapolom.cz  

Vedoucí údržby Václav Hrbáč 553 666 958 udrzba@pustapolom.cz  

Stavební úřad Ilona Murinová  553 666 956 stavebni@pustapolom.cz  

Stavební úřad Bc. Aleš Onderka 553 666 953 stavebni@pustapolom.cz  

Vedoucí ČOV Miloš Kupka 553 666 958 vedoucicov@pustapolom.cz  
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Polomský den 2013  
slovenská obec Poloma 
 
 Je sobota 29. června 3 hodiny 
ráno. Z parkoviště pod kostelem odjíždí 
autobus se 40 účastníky zájezdu kteří vyrá-
žejí ke slovenské hranici. My všichni máme 
namířeno do slovenské obce Poloma na 
Polomský den 2013.  
 Ve voze je velmi pestrá směs 
reprezentace naší obce. Nechybí čelní 
představitelé obce, starosta a místostaros-
ta, jedou s námi zástupci seniorů, zahrádká-
řů, pracovníci školy, zástupci hasičů a také 
omladina, s níž počítáme v účasti ve fotba-
lovém utkání s ostatními "polomskými 
obcemi". Čeká nás téměř 400 km do vý-
chodoslovenské obce a jsme plni očekává-
ní. Zatím jsme k přátelským návštěvám 
vyjížděli jen v nepatrném počtu 4 - 8 zá-
stupců a teď je nás plný autobus. Cesta se 
nám trochu táhne. Přece jen 400 km je 400 
km. Ucelené dálniční spojení s východní 
částí Slovenska opravdu chybí.  
 Po 6 hodinách cesty jsme na 
místě a jsme ihned vtaženi do víru událostí. 
Po nezbytném úvodním občerstvení a přiví-
tání s již známými tvářemi začíná polomský 
den slavnostní mší v místním kostele. Kos-
tel praská ve švech a ne všichni se dosta-
nou dovnitř. Musíme konstatovat, že pro 
slovenské polomské obyvatele je slavnostní 
mše skutečně zásadní událostí dne. V této 
chvíli ještě netušíme, že velký podíl na této 
skutečnosti nese osoba místního pana fará-
ře, se kterým budeme mít možnost se blíže 
seznámit později. Ani nemusím připomínat 
opulentní společný oběd, po kterém je 
nutná procházka na čerstvém vzduchu. 
Kontrolujeme oblohu. Drobné kapky pada-
jící z oblohy nás trochu znervozňují.  
 Odpolední program je směrován 
na hřiště a bude probíhat v podobném 
duchu jako u nás. Letos v Polomi nebude 
jen folklór, ale také pořádný nářez ryčnější 

hudby. V zákulisí již čeká revival Miro Žbir-
ka, Team a zlatý hřeb večera Kabát revival. 
Ještě před tím nás čeká doprovodný pro-
gram v podobě vystoupení žáků místní 
školy, folklórních vystoupení slovenských 
souborů a také soutěže v polomském troj-
boji. Hraje se i fotbálek, ve kterém nás 
zastupují mladí hasiči Ondra Močidlan, 
Patrik Ridel, Jirka Kašpárek, Filip Šrubař, 
Ondra Pospěch a Adam Štalmach pod ve-
dením kouče Vladana Trubeckého. Chlapci 
jsou odhodlaní a nažhavení. Bohužel nemů-
žeme počítat s vítězstvím, neboť proti nám 
nastupuje družstvo ostrých hráčů, žádný 
dorost a místo přátelského zápasu se hraje 
tvrdý fotbal. Fanynky se snaží naše juniory 
povzbudit co se dá, ale přesila je značná. 
Kouč Vladan Trubecký odolává tlaku ro-
dinných příslušníků hráčů na skrečování 
zápasu a tvrdě, podporován svými hráči, 

pobízí mužstvo k výkonu. Marně, prohrá-
váme....,ale nevzdali jsme to.  
 Chlapci nás ještě reprezentují v 
několika disciplínách v trojboji, jako je 
např. hod polenem. V závěrečné disciplí-
ně "pití piva na čas"  však musíme někte-
ré z nich vystřídat z důvodu nezletilosti. 
Někteří nezletilí se tváří zklamaně, ale 
nedá se nic dělat. kupodivu máme pro-
blém obsadit družstvo na pivní štafetu z 
řad starších mužských účastníků. Úkolem 
pětičlenného družstva je pro první 4 
členy vypít každý co nejrychleji půl litr 
piva a poslední pátý musí do sebe převrá-
tit celý "tuplák",tedy litr. Představa někte-
ré z nás odrazuje, přesto družstvo sesta-
víme. A máme docela slušně našlápnuto. 
Zkušenosti získané na našich dnech obce 
zúročujeme a poslední tuplák zvládáme 
pouze s jedním mezinádechem. Bohužel, 
o vítězství nás připravili chlapci ze sloven-

Výsledky hospodaření obce  k 31. 08. 2013: 
Příjmy obce celkem  72,982 miliónů Kč (92,35%) 
z toho příjem obce: 
-   z rozpočtového určení daní (RUD)   9,517 miliónů Kč   (69,5%) 
-  z daně z nemovitostí   0,648 miliónů Kč   (92,3%) 
 
Výdaje obce celkem 54,982 miliónů Kč (85,56%) 
Stav na běžném účtu obce k  31. 08. 2012    6,198 miliónů Kč 
Stav na běžném účtu obce k 13. 09. 2013    5,746 miliónů Kč 
 
Dlouhodobý úvěr k 31. 08. 2012 u ČS, a.s.   0,250 miliónů Kč 
Poslední 250,- tisícová splátka tohoto úvěru bude zaplacena v termínu 01. 11. 2013. 
Dlouhodobý úvěr u ČSOB, a.s.     3,000 milióny Kč 
Úvěr 3,0 milióny Kč je součást spoluúčasti obce na financování výstavby ČOV a splaškové kanalizace 
a obec jej začíná splácet od data 31. 10. 2013, měsíční splátkou ve výši 28,- tisíc Kč po dobu 10 let. 
 
Pohledávky obce za občany  - nezaplacené poplatky                                         29.275,-   Kč 
Pohledávky  obce  - vydané faktury                                                                     95.269,-  Kč   
Závazky obce ve lhůtě splatnosti – faktury došlé                                               117.815,-  Kč 
Výsledek hospodaření obce je v souladu se schváleným rozpočtem obce na r. 2013 a jeho rozpočtovou změnou č. 3. 
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OBCE MIKROREGIONU MA-
TICE SLEZSKÉ, společně na 
cestě k úsporám 
  
 
V  květnu oslovil naši obec a ostatní 
obce našeho Mikroregionu Matice Slez-
ská největší domácí pořadatel e-aukcí na 
dodavatele energie pro domácnosti, 

společnost eCENTRE, a.s.  
 
 Principem elektronických aukcí 
je fakt, že samotná domácnost se zanedba-
telným odběrem nemá šanci cenu nijak 
ovlivnit, ale pokud se sdruží více menších 
odběratelů, jejich atraktivita pro dodavate-
le energií roste.  
  
 Pro domácnosti je tato služba a 

100% administrativní servis spojený se změ-
nou dodavatele zdarma. Činnost eCENTRE 
je hrazena z předem stanovených aukčních 
poplatků pro dodavatele, který zvítězí v e-
aukci a získá tak celé portfolio nových klien-
tů. Navíc, pokud některé domácnosti nevy-
soutěží v e-aukci výhodnější ceny, není ob-
čan povinen uzavřít smlouvu s vítězným 
dodavatelem. Pokud dojde ke snížení ceny 
pouze u jedné komodity, může klient uza-
vřít smlouvu jen na danou komoditu. Ter-
míny zahájení odběru od nových dodavatelů 
záleží na výpovědních lhůtách smluv stávají-
cích dodavatelů. 
 
 Než zájemce o aukci dosáhne 
změny smlouvy, uběhne doba cca 3 měsíců. 
Tak dlouho trvá sběr, ověření a zpracování 
podkladů pro aukci, ověření smluvních pod-
mínek nového dodavatele a předání nové 
smlouvy s dodatkem potvrzujícím vysoutě-
ženou cenu za silovou část* a měsíční po-
platek, kontakt mezi dodavatelem a odběra-
telem atd. 
 
 V červenci a srpnu se tedy naši 
občané, kteří se do aukce přihlásili v květnu, 
dozvěděli výsledky. Z celé ČR se zúčastnilo 
červencové aukce na dodávku elektřiny 
4 330 domácností (z 86 měst a obcí) s cel-
kovou úsporou 26,49 mil, v průměru 34,55 
% a u zemního plynu 2 630 domácnosti s 
celkovou úsporou 26,05 mil v průměru 
27,31%. Z obcí našeho Mikroregionu Matice 
Slezská se zapojilo do e-aukce cca 250 do-
mácností a podnikatelů a v těchto dnech 
mají již téměř všichni uzavřené smlouvy s 
novými dodavateli. 
Jak na to, chcete-li se do e-Aukce zapojit? 
 
 Pro zapojení do aukce je třeba, 
aby občané podepsali mandátní smlouvu s 
pořadatelskou společností eCENTRE. Tato 
smlouva je bezúplatná, ale definuje práva a 
povinnosti obou stran. Kromě toho občan 
předá pouze kopii smlouvy se stávajícím 
dodavatelem elektřiny, či zemního plynu, 
včetně všech případných dodatků, kopii 
ročního vyúčtování energií (úplnou fakturu). 
Nic více není třeba. 
 
Informativní schůzka, na kterou si 
můžete přinést výše uvedené doklady 
bude v naší obci dne 03.10. v 17 hod – 
restaurace U Krčmářů. Dne 14.10. 
v 15 hod na OÚ bude sběr podkladů. 
 
* Část nákladů, na dodávku elektrické ener-
gie a zemního plynu tvoří cena za distribuci. 
Tato položka u elektřiny cca 50% a plynu 
cca 30% se v aukci nesoutěží, její výši určuje 
Energetický regulační úřad jednotně všem 
dodavatelům.  
  

www.PLOTY-PLETIVO.cz 
Prodej, doprava materiálu, montáže. Pletivové ploty, kované, průmyslové, 
lesnická a chovatelská pletiva.  
 

www.VRATA-OSTRAVA.cz  
Výklopná od 9.999 Kč. Dále dvoukřídlá, sekční. Manuální nebo s pohonem. 
Typizovaná i na míru. Dodáváme také vstupní dveře do účelových prostor. 
Zajistíme montáže. 
 

www.THUJA.cz   
Thuje na živý plot od 10 Kč/kus.  Množstevní slevy. Sazenice i vyšší 
stromky.  
Stínicí tkanina: 35 – 90% zastínění. Různé výšky. 
Mulčovací tkanina. Doprava po celé ČR. 
 

www.KREPELKAJAPONSKA.cz 
Chovejte KŘEPELKY: Prodáváme líhně, klece, krmivo, napáječky, krmítka 
a další doplňky po chov drůbeže. 
 

www.STRECHY-OSTRAVA.eu   
Kompletní realizace střech – střechy na klíč, opravy. 
Pokrývačství – pokládky krytin, zateplení střech. 
Klempířství – okapy, svody, oplechování říms a komínů. 
Tesařství – střešní konstrukce, krovy, přístřešky, střešní okna. 
=========================================== 
Vítězslav Kanclíř, Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová Bělá, tel.: 722 550 000 
– Otevírací doba: Po-Pá 8:00 – 15:00 

ské Polomi. Ti si prostě jen vylili sklenice 
do krku. Obzvláště impozantní byl po-
slední člen s tuplákem, který měl obsah 
sklenice v sobě během několika vteřin. Je 
také pravdou, že obsah v sobě udržel 
také jen několik vteřin a ještě dost dlou-
ho se trápil za pódiem ...  
 Odpoledne přichází to, čeho se 
vždy bojíme nejvíce a to pořádná průtrž 
mračen, která končí až ve večerních hodi-
nách. Program pokračuje dál a přichází 
rockovější část polomského dne. Zvukař 
trochu bojuje se zvukem a aparaturou, 
ale konečně se to rozjíždí. Ještě nikdy 
jsem neslyšel slovenské "Kabáty" tak per-
fektně zpívat česky. Zážitek byl skutečně 
fenomenální a téměř celá výprava nebo 
alespoň větší část naší výpravy se dobře 

baví v kotli před pódiem. Kolem půlnoci 
odjíždíme na ubytování.  
 Druhý den už svítí slunce a 
máme čas se řádně rozhlédnout po 
Polomi. Opravili školu a školku, postavili 
novou bytovku, opravili hasičskou 
zbrojnici, vybudovali další komunika-
ce .... jenom nevím, co budou dělat se 
svým hřištěm. To dostalo opravdu za-
brat.  
 Po obědě a po velmi srdeč-
ném rozloučení se vracíme domů do 
Pusté Polomi. Věřím, že i přes deštivý 
průběh polomského dne si všichni od-
vezli ze Slovenska samé hezké zážitky. 
Příští rok nás čeká Gemerská Poloma 
… 

Vlastimil Hrádek 
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Co všechno může být v lese … 
 
 V současné době neexistuje odpad 
o který není postaráno. Třídíme plasty, sklo, 
papír, nefunkční elektrospotřebiče, textil, 
dvakrát ročně odvážíme velkoobjemový a 
nebezpečný odpad. Suť je možné odvážet na 
naši skládku a biologický odpad na kom-
postárnu. 
 I přesto se najdou lidé pro které je 
asi vzrušením si založit v lese  skládku vlast-
ní. A ještě upozornění pro držitele nádob na 
biologický odpad. Nádoby slouží pouze pro 
trávu, listí, plevel a zbytky rostlin. Nepatří 
tam plasty, provazy, dráty atd. Je možné 
vkládat drobné větve ale vždy posekané na 
drobné kousky. Nepatřičný odpad způsobuje 
problémy při převrstvování a následném 
přesíváni kompostu. 
 

Oldřich Čerbák 

Kam s nefunkční zářivkou? 
 
Vysloužilé lineární či úsporné zářivky a vý-
bojky nepatří do popelnice na směsný  od-
pad, protože z nich mohou při rozbití unikat 
nebezpečné látky.  
 Každý z nás se v této situaci ocitl. 
Přestane nám po letech svítit zářivka a tak  
přemýšlíme, kam vyrazit pro novou, a  jak 
naložit s tou nefunkční. Někde jsme již za-
slechli, že vysloužilé zářivky nepatří do ko-
munálního odpadu. Nepatří ale ani do třídě-
ného skla, i když jsou ze skla vyrobené. Ale 
proč vlastně? Zářivky (trubicové i kompaktní 
úsporné) totiž obsahují malé množství jedo-
vaté rtuti, která by při špatném zacházení a 
vyšších koncentracích mohla ohrozit lidské 
zdraví a životní prostředí. Nejjednodušší je 
vzít starou zářivku a odevzdat ji v obchodě 
při nákupu té nové.  
 Další možností, jak správně naložit 
s nefunkční zářivkou, je její odevzdání ve 
sběrném místě. V případě Pusté Polomi je to 
nádoba umístěná ve vestibulu nákupního 
střediska JEDNOTA. Žářivku uložíte do 
speciální sběrné nádoby, aby se nerozbila.  
Zpětný odběr zářivek pro naši obec zajišťuje 
kolektivní systém EKOLAMP, který nejen 
přispívá na náklady provozu sběrného místa, 
ale  plně hradí veškeré náklady na přepravu a 
recyklaci. Tím našemu obecnímu rozpočtu 
ušetří část prostředků určených pro naklá-
dání s komunálním odpadem. EKOLAMP tak 
přispívá k ochraně životního prostředí v naší 
obci a na nás všech je, abychom se k němu 
alespoň malým dílem připojili.   
 Více se o problematice nakládání s 
nefunkčními zářivkami dočtete na 
www.ekolamp.cz. 

Komise životního prostředí 
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PEČOVATELSKÁ SLUŽBA  
VE VAŠI OBCI 

 
Vážení občané, 
 
rádi bychom Vám představili nově 
vznikající pečovatelskou službu. Doba 
zahájení je říjen 2013. Tato služba bu-
de poskytována ve Vaší obci a přileh-
lém okolí, jejímž zřizovatelem je Cent-
rum sociálních služeb Ostrava, o.p.s. 
Cílem naší terénní pečovatelské služby 
je poskytovat podporu a pomoc senio-
rům a osobám se zdravotním postiže-
ním, kteří se pro svůj věk, ztrátu 
soběstačnosti nebo zdravotního posti-
žení ocitli v obtížné situaci, kdy nejsou 
schopni si zajistit péči o svoji osobu a 
tuto službu jim není schopna zajistit 
rodina. Posláním je tedy usilovat o 
zabezpečení, co největší psychické, 
sociální a fyzické pohody. Tak, aby 
Vaše babička nebo dědeček mohli žít, 
co nejdéle samostatným a důstojným 
životem v domácím prostředí. 
 Jak bylo výše uvedeno, služby 
budeme poskytovat seniorům a oso-
bám se zdravotním postižením.  
Jaké základní služby budeme poskyto-
vat? Jedná se o pomoc při péči o vlast-
ní osobu, pomoc při osobní hygieně, 
pomoc při poskytnutí stravy, pomoc 
při zajištění chodu domácnosti, zpro-
středkování kontaktu se společenským 
prostředím (kultura, doprovod, vy-
cházky…), pomoc při uplatňování 
práv, obstarávání osobních záležitostí 
(doprovod k lékaři, na úřad…). Dále 
pak budeme nabízet doplňkové činnos-
ti, a to: pomoc s nácvikem a upevňová-
ním motorických, psychických, sociál-
ních dovedností, podpora při dalších 
aktivitách podporující sociální začleňo-
vání. 
 Všechny tyto služby budou 
poskytovány v domácnostech klientů v 
předem vyjednaném rozsahu a podle 

stanovených pravidel a uzavřeny 
smlouvou o poskytování pečovatelské 
služby. 
 Služba bude zpoplatněna, 
částka za poskytnutí služby je 100 Kč/
hod. V případě zájmu neváhejte kon-
taktovat! 
kontaktní osoba:  
koordinátorka pečovatelské služby 
Mgr. Zuzana Týnová 
pecovatelka.csso@seznam.cz 
tel.: 739 424 175 
www.css-ostrava.cz 
 
Poskytované služby: 
 
Základními úkony služby jsou: 
- pomoc při zvládání běžných úkonů 
při péči o vlastní osobu (např. podání 
jídla, oblékání, česání, obouvání, pro-
storová orientace, přesun na lůžko 
nebo vozík aj.), 
- pomoc při osobní hygieně nebo po-
skytnutí podmínek pro osobní hygienu 
(koupání, mytí, pomoc s péčí  
o vlasy a nehty aj.), 
- poskytnutí stravy nebo pomoc při 
poskytnutí stravy (krmení, pomoc s 
přípravou a podání jídla a pití), 
- pomoc při zajištění chodu domác-
nosti (pomoc s úklidem domácnosti, 
mytí oken, pomoc se zahrádkou, běž-
né nákupy aj.), 
- zprostředkování kontaktu se spole-
čenským prostředím (doprovody na 
kulturní akce, doprovody na výlety, 
kontakty se sousedy a kamarády aj.), 
- pomoc při uplatňování práv, opráv-
něných zájmů a při obstarávání osob-
ních záležitostí (doprovod na úřady a 
jiné instituce, pomoc s vyplněním do-
kumentů aj.). 
- pomoc při obnovení nebo upevnění 
kontaktu s rodinou (doprovod k ro-
dinným příslušníkům, podpora při 
návštěva vzdálených příbuzných), 
- pomoc a podpora při dalších aktivi-
tách podporujících sociální začleňová-
ní (podpora při vedení kulturního a 
společenského života, podpora v po-

řádání oslavy nebo návštěvy aj.), 
- pomoc s nácvikem a upevňováním 
motorických, psychických a sociálních 
dovedností (cvičení s pomůckou, ná-
cviky soběstačnosti, cvičení s udržo-
váním stávajících funkčních návyků a 
dovedností), 
- aktivizační činnosti (poslech hudby, 
četba nebo předčítání knih, doprovod 
na přednášky, na bohoslužbu, luštění 
křížovek, hraní společenských her, 
podpora v drobných ručních pracích). 
 
Cena za základní činnosti je stanovena 
na 100kč za hodinu poskytnuté služ-
by, pokud poskytování těchto úkonů, 
včetně času nezbytného k jejich zajiš-
tění, netrvá celou hodinu, výše úhrady 
se poměrně krátí. V ceně je také za-
hrnuto cestovné pečovatelek.  
 
Fakultativními činnostmi služby jsou: 
V případě úkonů jako jsou dovoz ne-
bo donáška jídla, praní a žehlení nebo 
velký nákup (např. týdenní 
nákup, nákup ošacení) je ceník úkonů 
stanoven dle vyhlášky 505/2006 Sb., 
§6 odst.2, písm. c),d),e) 
- dovoz nebo donáška jídla  
 25Kč za úkon 
- velký nákup, nákup ošacení 
 100Kč za úkon 
- praní a žehlení ložního prádla 
 50Kč/Kg prádla 
- praní a žehlení osobního prádla 
 50Kč/Kg prádla 
 
Služba je poskytována terénní formou 
přímo ve vaší domácnosti. 
 
NEMÁTE JEŠTĚ PŘÍSPĚVEK NA PÉ-
ČI? CHYBÍ VÁM INFORMACE? 
 
Neváhejte nás kontaktovat a my vám 
pomůžeme s vyřízením příspěvku a 
nastavením optimální služby právě pro 
vás i vaše blízké! 
 

Zuzana Týnová 
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SPOLEČNĚ POZNÁVAT, PROŽÍ-
VAT, BAVIT SE I PRACOVAT … 
 
 On-line a přece sám. To jsou 
životní cesty mnoha mladých lidí dnešní 
doby. Už Bible říká, že „není dobře člově-
ku samotnému“. Připomněl to před ne-
dávnem i papež František na Světovém 
setkání mládeže: „Když čelíme výzvám 
společně, jsme silní a objevíme zdroje, 
které jsme neuměli sami najít.“ Vztahy 
budujeme ne na základě kontaktu a pře-
hledu o druhých, ale životem – společným 
prožíváním, osobním sdílením. 
 Římskokatolická farnost Pustá 
Polom chce také v letošním školním roce 
být k dispozici dětem a mládeži a pomáhat 
jim rozeznít to nejlepší, co ve svém nitru 
pociťují, ale ne vždy jsou schopni to sami 
uskutečňovat. „Společně poznávat, proží-
vat, bavit se i pracovat“ – to je motto 
našich snah. Jsme k dispozici k setkáváním 
v hodinách Náboženství, v ministrantské 
partě, v pěveckém kroužku nazvaném 
schola, ve skautu, v kostele, na faře, ve 
skupinkách v přípravě na přijímání svátostí, 
v „Rychlé rotě“ apod.  

 Ani letos nepůjde jen o „suché“ 
poznávání. Připraveny budou doprovodné 
zážitkové akce jako např. návštěva bobové 
dráhy, aquaparku, výlet na Prašivou, víken-
dový minitábor, letní tábor, táborák, hry, 
soutěže, specifické bohoslužby pro děti s 
kytarovým doprovodem, atd. (Fotografie z 
akcí loňských let naleznete ve fotogalerii 
na webových stránkách naší farnosti 
www.pustapolom.cz/farnost.)  
 S kamarády je den lepší. Milí 
rodiče, milí prarodiče, proberte to doma! 
Pokud to vnímáte také tak, nezapomeňte 
též letos své děti přihlásit do náboženství i 

do jiných výše jmenovaných aktivit. Přihláš-
ku do náboženství děti a mladí dostali ve 
škole. Je možno si ji stáhnout také na 
webových stránkách naší farnosti – viz 
výše. Zde naleznete také kontakty farnosti 
pro konzultace a přihlášení dětí a mládeže 
do dalších aktivit. Přihlášku je možno vy-
zvednout si též přímo v náboženství. Kdy a 
kde se budeme setkávat? 
Těšíme se! 

 Za celý tým spolupracovníků 

O. Zdeněk Šimíček, farář 

Farnost Pustá Polom 

Hasiči    

Potopa ve školce a jídelně … 
 Velké překvapení čekalo na pracovníky školky a jídelny 
v pondělí  19. srpna ráno, po příchodu do práce. Povodeň, kte-
rou způsobila prasklá malá hadička přivádějící vodu do splachova-
če. Celý víkend z ní vesele unikala voda a dokázala zcela vyplavit 
část oddělení školky a jídelnu o patro níž. Jak se říká , že vše zlé 
je k něčemu dobré, tak i nyní se jako výhodou ukázal mírně křivý 
strop, který způsobil, že voda pronikla o patro níž v jednom 
místě a nezpůsobila ještě větší škody průsakem v celé ploše. I tak 
byla likvidace okamžitých následků náročná a velký dík patří pra-
covníkům školky a jídelny, pracovníkům obecního úřadu, rodin-
ným příslušníkům zaměstnanců školky a jídelny a také hasičům, 
kteří nám pomohli dostat se z toho nejhoršího. Hadičky už má-
me nové a snad vydrží … 

Vlastimil Hrádek 

Sršni dolétali … 
 V úterý 10. září přibližně v 17 hodin bylo Jednotce 

sboru dobrovolných hasičů obce nahlášeno občany nebezpeč-
né hnízdo sršní. Po nezbytné konzultaci s Operačním středis-
kem hasičů v Ostravě na místo vyjeli dva členové jednotky se 
zásahovým automobilem Nissan Patrol určenému převážně 
pro tento druh zásahů. Po provedení průzkumu na místě udá-
losti – rekreační objekt na ulici Lesní známý jako „Mexiko“, 
bylo nalezeno sršní hnízdo zhruba o velikosti fotbalového míče 
mezi dřevěnými stěnami objektu. Jednotka po vypáčení dvou 
lišt obložení zlikvidovala hnízdo a většinu jejích obyvatel po-
střikem z venkovní strany a po dohodě s vlastníkem klíčů pro-
vedla kontrolu i ze strany vnitřní, kde hnízdo prorůstalo.  
Zbytky hnízda byly po vyhrabání odvezeny k likvidaci. 

Ondřej Pracný 



Starosta Ing. Miroslav Hrabovský 553 666 955 starosta@pustapolom.cz  

Místostarosta Ing. Vít Čerbák  mistostarosta@pustapolom.cz  

Sekretariát Hana Pausová 553 666 951 urad@pustapolom.cz  

Matrika Jana Kotalová 553 666 952 matrika@pustapolom.cz  

Účetní Michaela Haasová 553666957 ucetni@pustapolom.cz  

Vedoucí údržby Václav Hrbáč 553 666 958 udrzba@pustapolom.cz  

Stavební úřad Ilona Murinová  553 666 956 stavebni@pustapolom.cz  

Stavební úřad Bc. Aleš Onderka 553 666 953 stavebni@pustapolom.cz  
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Z dávných časů  naší obce     

PĚŠKY, NA KOLE I AUTEM 

 Předně, naše obec Pustá Polom 
je stará, moc stará obec. Letos, v roce 
2013, jí už je 775 let! V dobách,kdy ještě 
nikdo nevynalezl automobil, veškerá pře-
prava se prováděla povozy taženými koň-
mi,kravami nebo voly. Na menší a někdy i 
větší vzdálenosti se chodilo pěšky s nůše-
mi na zádech. Naši pradědové ještě pa-
matují, že např. na hrabyňskou pouť se 
většinou chodilo pěšky asi 6 km v procesí 
a se zpěvem. Některé rodiny sedláků tam 
jely na formanském voze taženými koňmi. 
Koně měly slavnostní postroje. Pokud 
sedlák potřeboval něco vyřídit ve městě 
(Bílovec, Opava apod.), zapřáhl koně do 
bryčky (pokud ji měl) a uháněl ke měs-

a jeli za prací do Ostravy do hutí a na šach-
ty. V sobotu se vraceli domů. Celý pracovní 
týden bydleli na tzv. „kasárnách“.  
 Dělníkům, kteří takto jezdili pra-
covat do vzdálené Ostravy se velmi ulehčilo 
koncem roku 1927. To totiž 6.listopadu t.r. 
byla zprovozněna tzv. “Zemská drobná 
dráha“ ze Svinova do stanice Budišovice-
Kyjovice. Tímto bylo průmyslové město 
Ostrava pro naše polomské občany snadněji 
dosažitelné. Cesta pěšky do Zátiší trvala 
necelou hodinu. Na vlak,později na 
„lokálku“, se chodilo „Rekovou“ nebo dnes 
pojmenovanou cestou „K Zátiší“. Škoda jen, 
že tuto dráhu se nepodařilo postavit podle 
původních plánů do Pusté Polomi a dokon-
ce až na Hradec nad Moravicí. Ve druhé 
polovině 30.let 20.století obstarával autobu-
sovou dopravu v této oblasti vlastním auto-
busem pan Štalmach ze Suchých Lazců. 
Tehdy po našich cestách jezdily autobusy 
zn. Praga RND. V období II. světové války 
vedla přes Pustou Polom autobusová linka z 
Klimkovic do Opavy. Tuto linku obsluhovaly 
německé „Reichsbahnen“  (Říšské dráhy).  
Pamětníci vzpomínají, že autobusy byly ne-
zvyklé dlouhé a měly potíže projet některý-
mi zatáčkami, např. do Hlubočce. Až kon-
cem 40.let byla do Pusté Polomi zavedena 
autobusová doprava. Při rozhovorech si lidé 
vzpomněli  na řidiče pana Hájka i jeho dceru 
(pocházeli z Bítova), kteří však jezdili na 
jiných tratích.  
 Radikální změny v hromadné do-
pravě osob nastaly po roce 1948. Osobní i 
nákladní doprava byla zestátněna. Doprava 
do škol, učení a  zaměstnání byla zabezpeče-
na pravidelnými linkami ČSAD do Bílovce 
(do roku 1960 okresní město), Opavy a 
Ostravy. Jen do Ostravy v 50. až 70.letech 
min století byly z P. Polomi do Ostravy-
Vítkovic vypravovány na denní směny tři 
autobusy (dva z P. Polomi a jeden z Jakub-
čovic). Minimálně jeden tahal za sebou  i 
vlečku. V průběhu 50. a 60.let přepravu 
zajišťovaly autobusy ŠKODA S 706 RO, 
později taky známé RTO. Zpočátku osádku 
autobusu tvořili řidič a průvodčí, později jen 
řidič. Přepravovaní zaměstnanci si kupovali 
tzv.“týdeníky“ (jízdenka na celý týden) za 
zlevněný tarif T1 a T2. V 60.letech min sto-
letí stála týdenní jízdenka z P. Polomi do 
Vítkovic dle tarifu T1 13,- Kč. Autobusy 
ČSAD bylo možné využívat taky ke školním 
výletům i různým zájezdům. Nesmazatelně 

tu.Panstvo se vozilo v kočárech. A taky 
„rajtovali“ na koních. V naších lesích jsou 
ještě zbytky chodníků, po kterých hrabě 
Fridrich Stollberg cválal z Kyjovic do 
Pusté Polomi a do Opavy. Na forman-
ských vozech strávili naši předkové kus 
svého života.Jednak na nich vozili úrodu 
z polí, dřevo z lesů a přiváželi různé 
zboží. Vozy jim sloužily při různých příle-
žitostech. Na nich se vozili svatebčané, 
rekruti k odvodům a na vojnu. Pohřební 
vozy tažené koňmo převážely nebožtíky 
na poslední cestě. Poštu do Polomi při-
vezl poštovní dostavník. Koncem roku 
1855 byla zprovozněna železnice z Opa-
vy do Svinova u Ostravy. Naši pradědo-
vé chodili každé pondělí z Pusté Polomi 
pěšky na Štítinu, tam nastoupili do vlaku 
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se do historie autobusové přepravy ve 
druhé polovině 20.století zapsali řidiči: pan 
Špek z Hlubočce. Jezdil převážně na lince 
do Bílovce. Do Ostravy obsluhovali tyto 
linky pánové A.Ulmann, J. Štěpán, A. Kele-
šovský, A. Kubina a další. Toto „řemeslo“ 
vykonávali desítky let za každého počasí. 
Ještě dnes chovám k těmto pánům obdiv. 
Autobusová doprava zabezpečuje spojení s 
výše uvedenými městy po různých reorga-
nizacích až do dnešních časů. 
 
Přeprava osob jinými přepravními 
prostředky  
 Osobní automobily: v 1.polovině 
20.století vlastnil osobní auto v naší obci 
málokdo. Zpravidla to byli výše postavení 
lidé. Lékař,kněz,někdy i živnostník. Když se 
takové auto objevilo ve vsi, okamžitě vzbu-
dilo pozornost. Po našich cestách (pořád 
ještě prašných,bez asfaltového povrchu) se 
proháněly od dob 1.Čs.republiky Škoda 
Populár, Škoda Tudor (i jako kabriolet), 
Aero Minor i jiné značky. 
 Motocykly: V minulých dobách 
lákala nadšence i u nás jízda na motorkách. 
Občas se stalo, že do naší obce někdo 
přijel na motorce zvané Indián. By to ame-
rický výrobek. Z našich strojů byly již ně-
kteří občané vlastníky motorky zn. JAWA 
nebo ČZ. V 60.letech min. století byla 
populární JAWA 50 Pionýr. Byla jedno i 
dvousedadlová verze. Vyráběla se na Slo-
vensku. 
 Kola: V 1.polovině 20.století kolo 
už byl majetek. Nemohl si ho dovolit kaž-
dý. Kdo na to měl, koupil si kolo z ESKA 
Cheb, nebo  kolo FAVORIT z Rokycan. 
Tyto značky na trhu již byly před 
II.světovou válkou. V 70.a 80.letech 

min.století se do Československa importo-
vala kola ze Sovětského svazu. Měla neval-
nou pověst „Když chceš vědět co je dři-
na,kup si kolo Ukrajina“. To náš Favorit byl 
na tom lépe „Když chceš letět jako šíp,kup 
si kolo Favorit“. Klasická kola byla ve dvou 
verzích – mužská i ženská. Měla ale jedno-
duchý převod. 
Vyjet na kole třeba do Těškovic, byl docela 
slušný sportovní výkon. Naši mládenci tam 
často jezdívali (ale i do okolních vesnic) na 
kolech k zábavám a za děvčaty.  
Přeprava nákladů a zboží   
 Formanské vozy: v dobách dávno 
minulých se doprava materiálu a různého 
zboží převážně vozila na formanských vo-
zech, tažených většinou koňmi. Při svážení 
snopů obilí z polí se použil tzv.žebřiňák. 
Pro jiný druh přepravy se vyměnily bočni-
ce, které držely tzv. klánice. Příležitostně 
se formanský vůz využíval i pro přepravu 
lidí, vyzdobený pro jízdu se svatebčany, 
nebo rekruty atd.   

Traktory: jak je patrné z jedné historické 
fotografie, v roce1945 (pravděpodobně 
poválečná pomoc UNRA), byl v Pusté 
Polomi traktor americké výroby FAR-
MALL. Užívali ho místní hasiči. Při pol-
ních pracích stále dominovali koně a 
krávy, jako tažná síla. Ve druhé polovině 
50.let si někteří rolníci vyrobili vlastní 
traktor. Při polních pracích to byl velký 
pomocník. V začátcích zemědělských 
družstev se začaly v P.Polmi objevovat 
traktory ZETOR. Postupem času se zde 
objevil i pásový traktor DT-54, 
tzv.“Detik“ruské výroby. Používal se 
především při orání na polích a v mok-
rém terénu. 
 Nákladní auta: dříve, než byla 
nákladní auta vybavena spalovacími mo-
tory, jezdila auta na parní pohon. Byl to 
ten slavný parní stroj, mohutné síly 
zdroj… Plzeňská Škodovka vyráběla od 
r.1923 automobil poháněný párou, tzv. 
SENTINEL. Když do naší obce přijel 
tento náklaďák se zbožím,nenechalo to 
žádného kluka v klidu. Bylo co obdivo-
vat. Stroj funěl, tu a tam unikala pára… 
Postupem času tyto náklaďáky nahradily 
auta s dieslovými motory. Byly to Pra-
govky, ale už i auta Tatra. Nejslavnější 
byla Tatra 111. Říkalo se - odvezu to 
stojedenáctkou, myšleno nákladním 
autem.  
 
 Tolik o historii přepravy v 
Pusté Polomi.Bylo by toho ještě daleko 
více. Není však účelem tohoto příspěvku 
popisovat podrobnosti. 

Jozef Sedláček  

Neobvyklá tažná síla, zapřažená do „panského“ kočáru u příležitosti slavnostního 
průvodu,organizovaného pustopomskými včelaři. Fotografie byla pořízená v 
60.letech min.století, na dnešní ulici Poštovní. 

Autobus škoda 706 RTO linky Ostrava Vítkovice—Pustá Polom—Hlubočec  
s řidičem A. Kubinou. 70 léta. 



Starosta Ing. Miroslav Hrabovský 553 666 955 starosta@pustapolom.cz  

Místostarosta Ing. Vít Čerbák  mistostarosta@pustapolom.cz  

Sekretariát Hana Pausová 553 666 951 urad@pustapolom.cz  

Matrika Jana Kotalová 553 666 952 matrika@pustapolom.cz  

Účetní Michaela Haasová 553666957 ucetni@pustapolom.cz  

Vedoucí údržby Václav Hrbáč 553 666 958 udrzba@pustapolom.cz  

Stavební úřad Ilona Murinová  553 666 956 stavebni@pustapolom.cz  

Stavební úřad Bc. Aleš Onderka 553 666 953 stavebni@pustapolom.cz  

Stránka 10 Září 2013 

Podzim na zahradě 
 
 Milí čtenáři Zpravodaje, po jarní 
výsadbě zeleniny na záhony mne až jímala 
úzkost z toho, jak to s tou úrodou na 
zahrádce letos dopadne. Jaro bylo velice 
krátké, navíc studené a deštivé. Vysázené 
sazenice se z toho chladu jaksi nemohly na 
záhonech vzpamatovat. To,co bylo vyseto, 
ne a ne se „ukázat“ nad zemí. Vše rostlo 
pomalu a se značným zpožděním oproti 
jiným letům. To,co jindy dozrávalo na 
záhonech koncem června, bylo až v čer-
venci. 
 Léto se teplotně opravdu vydaři-
lo, snad až moc. To mělo za následek 
sucho, což byl oproti jaru druhý extrém. 
A následky takových  prudkých změn se 
daly čekat. Ořešáky byly napadeny černou 
skvrnitostí a plody, pokud nějaké byly 
popadaly. Jablka a hrušky téměř totéž. 
Naše moštárna zřejmě letos rekordy v 
moštování lámat nebude. Zdá se,že se 
naopak dařilo drobnému ovoci (angrešt, 
rybíz) a švestkám.  
 Říjen, měsíc, kdy si už připravu-

jeme úrodu na příští rok. Zejména je to 
ozimý česnek. Měli bychom pamatovat na 
včasnou přípravu půdy. Tu zryjeme, aby 
do času výsadby dostatečně slehla. A po-
zor, půdu, kde česnek budeme vysazovat, 
nikdy nehnojíme čerstvým hnojem! Vhod-
ný je proleželý kompost. Před výsadbou je 
nutné stroužky česneku mořit. Používá se 
Sulka + Rovral, nebo Sulka + Lignohumát. 
Aplikuje se 3% Sulka po dobu 4 až 6 ho-
din. Rovral 0,2% cca 0,5 hodiny. Doporu-
čujeme do poloviny října vysazovat jahody 
a ve druhé polovině 10.měsíce lze vysazo-
vat ovocné stromy. Výjimku tvoří 
broskvoně a meruňky, ty vysadíme v na-
šich podmínkách až na jaře. Vy, co jste se 
rozhodli na podzim ovocné stromky vysa-
dit, nezapomeňte je řádně ukotvit u kůlu a 
chránit před okusem zvěří. Píšu o tom 
proto, že v některých zahradách jsem u 
nás  takové výsadby viděl.  
 Co se týče přípravy záhonů na 
jarní výsadbu, zde je třeba rozlišovat co 
kde budeme vysazovat. Hnojíme pod 
brambory, košťáloviny, plodovou zeleninu 
a celer. Naopak pro petržel, mrkev, čer-
venou řepu, fazole, hrách a cibuli nehnojí-

 2. září nastoupilo do 1. třídy v 
novém školním roce 23 nových žáků. 13 
žáků je z Pusté Polomi, 6 z Hlubočce a 4 z 
Budišovic. Počet zdá se být nevelký, nicmé-
ně pro chod třídy a výuku je ideální. Nové 
tváře se při slavnostním zahájení školního 
roku v obřadní síni starého obecního úřadu 
tvářily ještě  poněkud vyděšeně. S přibývají-
cím časem noví žáci postupně nabírají na 
sebevědomí a stává se z nich plnohodnotná 
součást školy. Mějme, prosím, na paměti, 
že pro nové prvňáky se jedná o obrovskou 
změnu. Skončilo jim předškolní období, 
které je poněkud hravější a volnější a zača-
lo jim období tvrdé práce, samostatných 
úkolů a pevného řádu,  které jim dává pěk-
ně zabrat.  
 Naše škola  se připojila ke ško-
lám, které začaly vyučovat matematiku 
podle metody prof. Hejného. Zatím chce-
me s touto metodou pracovat na 1. stupni. 
 A v čem tkví metoda prof. Hej-
ného? Nejlépe citace přímo od autora: 
"Matematika není o  rychlém a  správ-

ném počítání. Je o  kvalitě myšlení. 

Rychle a  spolehlivě umí počítat každá 

kalkulačka. Tuto schopnost na trhu 

práce vaše dítě v  budoucnu neprodá. 

Co je a  bude stále více žádáno, je 

schopnost řešit problémy a  komuni-

kovat. Naše metoda učí obojí," vy-
světluje autor prof. Milan Hejný.  
 Alespoň velmi stručně o čem 
je tato matematika. Vede žáky ve větší 
míře k rozvoji logického myšlení, učí děti 
myslet, učí děti zkoumat a objevovat, 
vede děti k formulování svých myšlenek, 
žáci nejsou pasivními příjemci postupů, 
pouček a teorií, ale sami objevují a zkou-
mají. Důležitá ve třídě je diskuze mezi 
žáky - učitel neřekne žákům, zda řešení 
je správné (musejí si ho vyargumentovat) 

První setkání s touto matematikou, zejmé-
na rodičů, bývá zpravidla provázeno rozča-
rováním a nedůvěrou. Vše je jiné. Metody 
práce, postupy, učebnice. Ale při bližším 
objasnění a vysvětlení zábrany padají. Nej-
lépe je vidět děti při práci.  
 Nikdo netvrdí, že metoda profe-
sora Hejného je všespasitelná. I z řad od-
borníků se ozývají výhrady. Zkusme ale učit 
matematiku tak, ať děti baví a je pro ně i 
přínosem.  
 

Vlastimil Hrádek 

me hnojem. Čas od času je důležité půdu 
posypat mletým vápencem. Vhodná je peri-
oda co 4 roky. Ne však tam,kde jsme půdu 
čerstvě vyhnojili. Taky půda po sklizni ve 
sklenících a fóliovnících potřebuje porýt a 
důkladně prolít vodou. V zimě by měla 
hlína promrznout.  
 Zvláštní kapitolou je uskladnění 
očesaného ovoce a sklizené zeleniny. U 
nově stavěných domků se zpravidla sklepy 
nebudují. A to je velká škoda. Naopak 
mnoho sklepů slouží i k jiným účelům a 
jsou mnohdy i otápěné. S uskladněním 
jablek letos asi problém nebude, je jich 
málo, popř. nejsou žádné. Práce na pod-
zimní zahradě je dost a dost. Takže přeje-
me hodně elánu i sil při všem konání.A taky 
radost ze sklizené úrody. 
 

Váš zahrádkář.   

Zahrádkář radí, informuje ... 

Škola 
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Zveme vás na tradiční DRAKIÁDU, která se 
uskuteční v neděli 6. 10. 2013 na louce nad pus-
topolomským polderem. Start draků ve 14.30 
hod. 
 

Na základně MEXICO bude při-
praveno občerstvení 
Draci budou hodnoceni v různých 
kategoriích a vítězové budou od-
měněni.  
 
V případě nepřízně počasí se mů-
že termín DRAKIÁDY upravit  

Vítězové v lanovém centru 
 
Jak jsme již informovali posledně, vítězové ve sběru papíru získali hlavní cenu— celo-
denní pobyt  celé třídy v lanovém centru. Naplánovanou akci v závěru školního 
roku, bohužel, zhatila nepřízeň počasí a bylo nutné změnit termín.  Návštěva se tedy 
posunula o více jak dva měsíce a ze sedmáků se mezitím stali osmáci. Ani tentokrát 
nebylo počasí ideální. Zamračené nebe hrozilo i sem tam nějakou sprškou a rovněž 
teploty byly na míle vzdáleny období babího léta.  Naštěstí žádná z těchto věcí ne-
měly pražádný dopad na odhodlání výpravy zdolat pomocí lan, popruhů a dalších 
nástrah všechny překážky „opičí dráhy“ v korunách stromů.  

Mikulášsko  - vánoční jarmark 
 
Základní škola připravuje v letošním roce mikulášsko  - vánoční jarmark, na kterém ochut-
náte nejen tradiční punč, koláče a další dobroty, ale budete si moci nakoupit i drobné dárky 
s mikulášskou a vánoční tematikou.  Pokud by se z řad obyvatel Pusté Polomi -  drobných 
živnostníků, včelařů, zahrádkářů a pěstitelů a lidových tvořitelů našli další zájemci, kteří by 
se se svými výrobky, výtvory a produkty chtěli přidat, jsou vítáni a mohou kontaktovat školu 
na tel. 737 314 951, nebo e-mail: info@skolapustapolom.cz 
 
Předpokládaný termín konání akce je úterý 3. prosince 2013 od 17.00 hodin v 
areálu před školou na Slezské ulici (mateřská škola). Přesný termín a čas bude 
ještě upřesněn na plakátech. 

Sdružení rodičů ZŠ a MŠ Pustá Polom Vás zve na 
Pohádkový strašidelný les.  

Sraz všech zájemců v 17.00 hodin na malém hřišti u 
školy na Slezské ulici.  

Společně se potom přesu-
neme na lyžařský areál v 
Pusté Polomi.  
Termín konání akce je pá-
tek 1. listopadu 2013.  
 
V případě nepřízně počasí 
další pátek 8. listopadu. 
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Sport 

FSC Pustá Polom 

 Aniž bychom se nadáli, florbalová 
sezóna 2012/2013 uplynula jako voda a 
florbalisté Pusté Polomi se chystají na start 
nové sezony. Loňská sezona, ve které byli 
naši florbalisté podrobeni velké zkoušce, 
dopadla poměrně dobře. V obrovské kon-
kurenci 11. týmů jako např. Rožnov pod 
Radhoštěm, Krnov a zbytku převážně ost-
ravských mužstev jsme se umístili na pře-
kvapivém 4. místě. Celkový počet bodů se 
zastavil na čísle 32 a to za 10 výher, 2 remí-
zy a 10 prohraných zápasů. Nečekaně jsme 
v zápasech většinou potrápili favorizované 
týmy, ale s těmi papírově slabšími jsme 
zbytečně ztráceli body.  
 Velkým překvapením pro nás 
bylo, když jsme se dokázali domluvit na 
spolupráci s trenérem Petrem Koutným, 
který dovedl k titulu juniorských mistrů 
České republiky 2013 tým Remedicum 
Ostrava. Pan Koutný je také trenérem 
juniorské reprezentace Slovenské republi-

ky.  Bohužel jsme pod jeho vedením začali 
trénovat až těsně před koncem sezóny, 
kdy do konce zbývaly odehrát 4 zápasy z 
celkových 22 a jeho přínos ještě nebyl na 
našich výkonech plně patrný.       
 Doslova nám vyrazilo dech, když 
se nám ozvali funkcionáři České florbalové 
unie s tím, že se ve vyšší soutěži uvolnilo 
místo a my postupujeme ze 4. místa do 6. 
ligy Moravskoslezského kraje s názvem 
Moravskoslezský přebor mužů. Tým neza-
hálel ani o prázdninách a zúčastnil se dru-
hého ročníku Šiška cupu v Malé Morávce, 
kde obsadil krásné třetí místo. Ke konci 
prázdnin byl také tým vyzván k přátelské-
mu utkání proti svému soupeři nadcházející 
sezony a to FBC Štěpánkovice. Tým se 
sešel v hojném počtu a se Štěpánkovicemi 
si poradil výsledkem 6:4. Doufáme, že i 
nadcházející sezona se týmu povede. Velké-
mu testu bude vystaven již 21.9. v Bílovci, 
kde změří síly s domácím Spartakem Bílo-
vec a ČSKA Ostrava. Fanoušky tímto sr-
dečně zveme. Zápasy se odehrají v odpo-

ledním čase a to ve 13:30 a 17:15 v hale 
ZŠ Komenského v Bílovci.  
 Touto cestou bychom také 
chtěli poděkovat všem, kteří se na roz-
voji našeho týmu podílejí ať už finančně 
či jinak. Chtěli bychom poděkovat obci 
Pustá Polom za finanční podporu, také 
firmě Stolařství Škrobánek, Robertu 
Pausovi, Petru Žůrkovi, Sportklubu Pus-
tá Polom a v nemalé míře také našemu 
trenérovi Petru Koutnému.  
 
Držte nám v nadcházející sezoně 
2013/2014 palce a nechť je alespoň tak 
úspěšná jako ta minulá. 
Vaši florbalisté F.SC Pustá Polom 
 
www.florbalpolom.webnode.cz 

 
Filip Škrobánek 

VSH – VESNICKÉ SPORTOVNÍ HRY 
 
 VSH stále pokračuje!  V letošním 
18. ročníku se Pustá Polom opět aktivně 
účastní VSH (alias vesnické olympiády), kdy 
naší sportovci bojují o cenné body proti 
sportovcům z dalších devíti různých vesnic. 
Druhou polovinu VSH začínala 6. soutěž 
volejbalem.  
 Turnaj ve volejbale však musel 
být z důvodu nepřízně počasí přesunut na 
začátek měsíce června. I přes tuto malou 
komplikaci se naše pustopolomské druž-
stvo dokázalo vyrovnat ostatním druž-
stvům a po lítém boji obsadilo krásné 3. 
místo, čímž přispělo do celkového hodno-
cení  8 body.  
 7. soutěží VSH byl turnaj v nohej-
bale, kdy naši borci obsadili i přes velký 
věkový rozdíl proti soupeřům krásné sed-
mé místo. Tento turnaj hostila obec Horní 
Lhota. Po tomto výsledku se nám připočet-
ly krásné 4 doby do celkového hodnocení.  
 Po prázdninové přestávce násle-
dovala první soutěž z podzimní části, a to  
8. soutěž v lukostřelbě.  V naší obci tato 
soutěžní disciplína nemá tradici, tudíž je 
velice těžko vybrat sportovce, kteří doká-
žou odolat silné konkurenci. Nicméně i tak 
bych chtěl vyzdvihnout jejich na naše po-
měry krásný výsledek v podobě devátého 
místa. Tímto výsledkem přispěli dvěma 
body do celkového hodnocení.   
 V celkovém hodnocení naše obec 
je na krásné 7. příčce, kdy na šestou Dolní 
Lhotu chybí pouze 4 body. 
 Závěrem bych chtěl oslovit další 

sportovce, kteří chtějí reprezentovat naši 
obec, aby kontaktovali Petra Urbančíka – K 
Zátiší 434, nebo Jirku Čecha - Dolní 418. 
 Rádi přivítáme a podpoříme nad-
šené sportovce v dalších disciplínách: Cyk-
listiku 5.10. 2013 organizuje obec Plesná 
(viz mapka dole), sportovní střelbu 2.11. 
organizuje obec Velká Polom a termín 
plavání zatím není znám.  
 

Sportu Zdar Petr Urbančík.  


